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Název

 a. s.
Téma
Michalská 12


Reprezentativní výzkum v ČR

Dům „U zlatého melounu“

XXX dotázaných 18+ let

110 00 Praha 1

Sběr dat XX. XX. – XX. XX. 2004


Internet ve zdravotnictví

KIT-0304

Je internet vhodným médiem pro získávání obecných informací o zdraví a nemoci?

Má své místo pro odbornou konzultaci mezi lékaři?

Je vítaným způsobem komunikace mezi občanem a lékařem?

Lze na dálku stanovit i diagnózu?

Existuje obava z možného zneužívání dat? Schází internetu osobní porozumění?

Jak se dívají jednotlivé skupiny na e-medicínu? Kdo ji vítá a kdo odmítá? Jak se liší pohled uživatelů internetu od ostatních?


Cílem šetření bylo zjistit základní postoj veřejnosti k využívání internetu ve zdravotnictví, tzn. nakolik je internet vhodným médiem pro poskytování informací o zdraví a nemoci. 

Výzkumnými otázkami byla oslovena dospělá populace ČR. Dotazování na výběrovém souboru 1 014 osob probíhalo v prosinci 2002 na 186 místech a zasáhlo všechny kraje a velikostní místa bydliště. Bylo reprezentativního typu a zjištěné výsledky vyjadřují názory občanů ČR 18+ let. 

Zpráva je rozdělena do dvou částí: 

· První část obsahuje výsledky v grafech a slovním komentáři za celou populaci a podle pohlaví, věku, vzdělání, velikosti místa bydliště, internetové gramotnosti a vybavenosti domácnosti občanů internetem. Jsou zde rovněž údaje o názorech podnikatelů a nepodnikající veřejnosti. Analýza obav je doplněna autentickými výroky, které dotázaní uvedli ve svých odpovědích a poznámkami k uskutečněnému průzkumu.

· Druhá část obsahuje statistickou analýzu dat v tabulkách za celý soubor a podle dalších třinácti identifikačních charakteristik populace ČR.

Zpráva byla vydána 19. 2. 2003; má 18 stran; její cena činí 7 800,- Kč (+ 19% DPH), cena s klientským rabatem 5 460,- Kč (+ 19% DPH).

