DEMA a. s.

dům „U zlatého melounu“
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Motivace zaměstna-vatelů

· Typ výzkumu:

reprezentativní 

· Lokalita:

region Vysočina

· Výběrový soubor:

300 osob, 18+ let

· Sběr dat:

leden 2006

Jak motivovat zaměstnavatele k prorodinným opatřením?

názory celkem
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Nejúčelnější způsob:

· Občané kraje Vysočina jsou přesvědčeni, že nejúčinnější impuls, který může zvýšit ochotu zaměstnavatelů zařazovat prorodinná opatření do svých strategických plánů, vede přes oblast financí. Buď formou daňovou, v podobě odpočtů či úlev (37%), nebo adresnými dotacemi, peněžními kompenzacemi či příspěvky (21%).   

· Celkem 9% obyvatel přisuzuje výraznou roli mediální a veřejné propagaci těch firem, které se o své pracovníky skutečně starají, včetně pozornosti a uznání ze strany obcí  a měst, v jejichž lokalitě firmy působí. 

· Podle 6% občanů je pro zaměstnavatele nejdůležitější zpětný efekt prorodinných opatření v podobě pracovitosti, spolehlivosti a kvalitních výkonů jejich pracovníků.

· Někteří  občané (2%) navrhují i další způsoby (spolupráci měst a obcí v oblasti služeb pro rodinu, zlepšení podmínek pro podnikatele ap.), jiní (3%) si myslí, že speciální podpora prorodinných opatření není nutná, protože se jedná o povinnou součást péče o zaměstnance.

· Zdroj dat: zpráva z výzkumu „Sladění péče o rodinu a zaměstnání z pohledu občanů kraje Vysočina“, březen 2006. Výzkum byl součástí projektu MOPPS, který je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

· Tuto informaci zpracovala DEMA a. s. dne 1. června 2006 jako součást aktivit soutěže „Podnik podporující rodinu“.
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