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Voda pro Prahu

zdroj dat: zpráva DEMA a. s. „Povědomí Pražanů o zdroji pitné vody“ | prosinec 2006 | 1 013osob reprezentovalo populaci Prahy starší 18 let | blíže http://dema.praha.cz/dl/nKS0606.doc
V souvislosti s akcemi u příležitosti Dne Země, ale i diskusemi ohledně globálního oteplování, se mezi nejfrekventovanější témata dostává voda. Racionální nakládání s vodou je, mimo jiné, odvislé od dostatečného pensa informací, kterými občané disponují. Mezi klíčové aspekty lze zařadit povědomí o tom, odkud se bere voda, která teče z vodovodního kohoutku.

Informovanost Pražanů o zdroji pitné vody
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Ačkoliv je pitná voda každodenní potřebou člověka, jen necelé dvě třetiny Pražanů (61%) vědí, kde je zdroj vody, ze kterého se vydává voda na cestu do jejich domovů. 

· I když deklarovaný zájem je viditelný (23%), značná část veřejnosti (16%, tj. každý šestý Pražan!) vykazuje lhostejnost a říká, že je jí jedno, odkud je její domácnost zásobována vodou a že to ani nepotřebuje vědět). 

Informovanost je, kromě vzdělání, výrazně podmíněna i tím, kde občan bydlí:
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Význam Želivky
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Želivka tvoří jednu ze zdrojových lokalit pitné vody pro metropoli ČR. Jen minimum Pražanů přisuzuje Želivce, jejímu povodí a vodní nádrži místní (4%) nebo jen regionální význam (6%). 

· Téměř každý druhý Pražan (47%) přiřazuje Želivce význam nadregionálního charakteru, především v podobě zásobárny vody pro Prahu. 

· Občanů, kteří spojují Želivku s obecným významem a chápou ji jako důležitou součást přírody, krajiny a životního prostředí České republiky, je v Praze celkově třetina (33%).
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