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Příkladné firmy – DřevoZpracující družstvo Lukavec

zdroj dat: DEMA a. s. reprezentativní výzkum v kraji Vysočina „MOPPS – Monitoring III.“ | únor 2008 | 300 osob 18+ let | blíže www.dema-praha.cz a www.rovnesance.cz
Různá oceňování takových zaměstnavatelů, kteří vnášejí novou kulturu do jednání se zaměstnanci, jsou úspěšně používána v některých zemích s vyspělou ekonomikou (mimo jiné v sousedním Rakousku nebo Německu). Jejich principem je dobrovolná účast zaměstnavatele ve vyhlašovaných soutěžích a hodnocení jejich firemní politiky nezávislým auditem. Firmy si totiž uvědomují, že pozitivní výsledek v podobě ocenění jejich schopností provádět inovativní personální politiku přináší konkurenční výhody. Nesporným přínosem je efekt v podobě pozitivní image, kterou má firma v lokalitě své působnosti, včetně referencí, které se o podniku šíří mezi stávajícími i potenciálními zaměstnanci a klienty.

Tuzemská praxe je v tomto směru zatím sporadická. Jak ale dokumentují výzkumná data, občané by osvětu týkající se kvalitních zaměstnavatelů uvítali a považovali za přínosnou. 

Smysl zveřejňování příkladných zaměstnavatelů
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Dvě třetiny občanů z kraje Vysočina jsou přesvědčeny (67%) o tom, že má smysl zveřejňovat příkladné zaměstnavatele, tj. takové, kteří vytvářejí dobré klima ve své firmě a na pracovištích. 

· Každý sedmý občan má za to, že aktivity tohoto typu nejsou potřebné (15%).

· Těch, kteří nevědí, neumí posoudit, je celkově 18%.
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Rodiče dětí předškolního věku vyslovují souhlas o něco zřetelněji než rodiče školáků. U obou skupin rodičů viditelně převažují kladné odpovědi (více než dvě třetiny!) nad zápornými. 

Z hlediska věku jsou o přínosu zviditelňování příkladů dobré praxe v oblasti péče o pracovníky přesvědčeni viditelně častěji lidé mladšího a středního věku (téměř tři čtvrtiny!) než senioři (více než polovina).

Strukturu názorů podmiňuje i vzdělání. Občané s vyšším vzděláním se vyslovují kladně častěji (70%) než ti, kteří mají nižší vzdělání (63%). Nižší vzdělání také podmiňuje vyšší výskyt odpovědí „nevím“ (23%).

Soutěž „Podnik podporující rodinu“
Pomáhat svým zaměstnancům při hledání rovnováhy mezi prací a rodinou je velkou výzvou pro podniky, pokud chtějí mít motivované, loajální a výkonné pracovníky. Jedním z takových je i Dřevozpracující družstvo Lukavec. Jeho management našel dostatek odvahy k tomu, aby se zúčastnil podnikové soutěže, jež se pod názvem Podnik podporující rodinu uskutečnila v rámci projektu MOPPS, realizovaného v kraji Vysočina. 

Jejím cílem bylo dát impuls k tomu, aby i v České republice, podobně jako v mnoha zemích EU, byly oceňovány podniky, které do svých personálních strategií zařazují podporu slaďování pracovního a rodinného života a podílejí se tak na tvorbě příznivého prorodinného klimatu ve společnosti.

Dřevozpracující družstvo Lukavec
Dřevozpracující družstvo Lukavec obstálo na výbornou a v podnikové soutěži získalo nejvyšší ocenění v kategorii podniků s počtem větším než 300 pracovníků.
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Průzkum z letošního roku ukazuje, že se jedná o významného zaměstnavatele, který je zapsán do povědomí více než každého třetího dospělého občana kraje Vysočina (38%!). 

· O jeho existenci ví nejen naprostá většina (95%!) obyvatel okresu Pelhřimov, ve kterém je soustředěna hlavní část výrobní činnosti tohoto družstva, ale i čtyři občané z deseti z okresů Třebíč a  Havlíčkův Brod, každý pátý z okresu Jihlava a každý osmý obyvatel okresu Žďár nad Sázavou. 


Havlíčkův Brod
Jihlava
Pelhřimov
Třebíč
Žďár nad Sázavou

ví, že existuje: Dřevozpracující družstvo Lukavec
40%
22%
95%
44%
13%

Dopočet do 100% u každého okresu tvoří odpovědi „neví“.

kontaktní telefon: 224 225 659 | e-mail: info@dema-praha.cz
Výzkum je součástí iniciativy EQUAL/2/29;CZ.04.4.09/4.1.00.4/0024, projektu MOPPS, který je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Tisková zpráva byla vydána v souvislosti s aktivitami  projektu  týkajícími se trhu práce.
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