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Jak hodnotí občané Vysočiny práci zastupitelů:
Podpora turistiky

S příchodem jara láká probouzející se příroda na výlety, cesty za poznáním, svou sezónu brzy zahájí i kulturní památky. Sledují obyvatelé Vysočiny činnost svých zastupitelů v oblasti podpory turistiky? Podle výsledků aktuálního průzkumu v kraji Vysočina je tomu tak. Naprostá většina obyvatel kraje (91%) sděluje, že si všímá toho, co dělají zastupitelé obcí a měst, ve kterých dotazovaní občané žijí, pro zvýšení atraktivity jejich lokality pro turisty – jak co do dostatku lákavých výletních cílů, tak odpovídající infrastruktury.

Hodnocení zastupitelů

Když měli občané oznámkovat, jak jejich zastupitelé podporují vyšší návštěvnost a turistiku obce či města (jako ve škole, tzn. známkami od 1 do 5), přidělili jim průměrnou známku 2,78. Při posuzování se kloní dvojnásobně častěji na pozitivní než negativní stranu. Téměř polovina občanů hodnotí práci zastupitelů jako dobrou (43%, z toho 6% jako velmi dobrou). Každý pátý občan jejich práci naopak považuje za špatnou (21%, z toho 8% za velmi špatnou). Zhruba čtyři z deseti hodnotí své zastupitele v uvedené oblasti tak napůl (36%).

Za dobrou považují práci zastupitelů v uvedeném ohledu častěji lidé mladšího a středního věku než senioři. Podnikatelé jsou kritičtější než nepodnikající občané. Nejvýraznější diference vyvstávají co do velikosti místa bydliště. Pozitivní hodnocení zaznívá nejčastěji od obyvatel menších měst se dvěma až pěti tisíci obyvateli (59%); nejméně často od těch, kteří bydlí na venkově, v obcích s méně než dvěma tisíci obyvateli (33%).
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Co lze konstatovat…

Pravidelný monitoring názorového ohlasu ukázal, že náhled široké veřejnosti na činnost zastupitelů v této oblasti je poměrně ustálený. Obdobně jako na konci roku 2010 se totiž vyjadřovali občané i v předchozích letech.
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blíže k tématu viz www.dema-praha.cz/ku1101.htm
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