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Občané ČR a bodový systém

zdroj dat: zpráva DEMA a. s. „Řidiči a alkohol III.“ | leden 2005 | 1 043 osob reprezentovalo populaci ČR starší 18 let | blíže http://dema.praha.cz/dl/nKS0501.doc
Vzhledem k tomu, že stále ještě nebyla přijata novela dopravního zákona, nabízí společnost DEMA a. s. některé doposud volně nepublikované informace z průzkumu, který se obsahově, kromě jiného, dotýkal tématiky bodového systému, o kterém se v souvislosti s novelizací živě diskutuje mezi politiky, odborníky i širokou veřejností. 

Pomůže bodový systém proti tzv. pirátům silnic?
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Většina občanů ČR (72%) vkládá do bodového systému určité naděje. Slibuje si od něho, že pomůže zvýšit (podle 17% občanů výrazně a podle 55% alespoň částečně) bezpečnost na našich silnicích a bude způsobem, jak postupovat proti notoricky neukázněným a svému okolí velmi nebezpečným řidičům, kterým se říká „piráti silnic”.

Každý šestý občan (16%) se domnívá, že zavedení bodového systému není cestou, která povede k tomu, že se sníží počet hazardérů za volantem (důvody nesouhlasu viz. odpovědi na doplňující otázku).

· Těch občanů, kteří odpověděli „nevím”, je celkově 12%.

Z hlediska vlastnictví řidičského průkazu, negativní odpověď, podle níž se bodový systém v případě tzv. pirátů silnic mine účinkem, zaznívá od řidičů dvojnásobně častěji (19%) než od občanů, kteří nemají řidičský průkaz (10%).

Proč bodový systém nezatočí s tzv. piráty silnic?

Na prvním místě důvodů, vedoucích ke skeptickému pohledu části veřejnosti na účinek bodového systému (37% odpovědí), je přesvědčení, že bodování se bude obcházet: „najdou se kličky, jak to obejít a přebít penězi; body se budou prodávat přes internet; jsme v Čechách a obcházení našich předpisů je naší povahou; česká hlava si s bodovým systémem poradí” a vyvolávat další korupci: „vyvolá to novou vlnu úplatků; naroste prostor pro úplatky; budou se uplácet další a další činitelé; budou se hledat nové formy a způsoby, jak a koho uplatit“. Silným argumentem podpírajícím negativní očekávání od udílení bodů za prohřešky řidičů je přesvědčení občanů, že jeho zavedení do praxe přímo povede k podplácení policie (17%). 

· Řada zdůvodňujících odpovědí se točila okolo charakteristických vlastností nedisciplinovaných řidičů s konstatováním, že piráty silnic nic nezmění (19%). V této souvislosti byla zdůrazňována síla peněz, kdy bohatí lidé mají peníze na úplatky (9%): „kdo má peníze, zaplatí bokem; kdo má peníze, zase se z toho vykoupí – pro takového nic neplatí“. 

Často byl pesimismus vůči bodování konstatován sdělením, že body nejsou řešením zmíněného problému (18%): „nevěřím tomu; je to bič na smolaře; stačily by důsledné postihy; přísné a na místě; tvrdě trestat bezohlednost a agresivitu za volantem – hned a viditelně”.

Pomůže bodový systém omezit možnosti korupce a úplatnosti policie?
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Více než polovina obyvatelstva (58%) si myslí, že bodový systém by mohl přispět k vytváření protikorupčního prostředí.  Občané se domnívají, že udílení bodů pomůže omezit možnosti uplácení policie (podle 10% občanů výrazně a podle 48% alespoň částečně).

· Minimálně každý pátý občan (22%) však s tím nesouhlasí a je přesvědčen, že bodování nebude mít vliv na korumpování policie (důvody nesouhlasu viz. odpovědi na doplňující otázku).

· Zhruba stejně velký podíl jako odmítající tvoří ti, kteří odpověděli „nevím”, „neumím odhadnout” (20%).

· V odpovědích neřidičů zaznívá častěji jednoznačný optimismus (výrazné snížení možností korupce 13%), ale také nevyhraněnost (26%). Každý čtvrtý řidič je přesvědčen, že bodování vůbec nesníží možnosti korumpovat policii (24%!).

Proč bodový systém nesníží možnosti korumpovat policii?

Téměř každá druhá odpověď umocňovala již vyslovený nesouhlas s tím, že bodový systém nejen nesníží možnosti korupce, nýbrž vyvolá nový důvod pro korupci (42% odpovědí): „naopak naroste příležitost; najdou se nové způsoby; pro policii to budou »rychlé prachy«; korupce bude mít hody; situace se ještě zhorší; v daleko vyšší míře naroste přítelíčkování a protislužby za úplatu; s body se bude kšeftovat”.

· Značná část výroků mířila ke zvyklostem a k podhoubí, z různých stran rozváděla, že korupce je u nás příliš zakořeněná (29%): „korupce je věčná; pevně zarytá; je a bude stále; jsme státem úplatkářů; korupci nelze zničit; ti, co berou, budou brát dál; zvykli si na rychlý a snadný příjem; něco vymyslí; nějaké kličky; důvody, aby bylo nutno uplácet“. 

· Poměrně časté je i mínění občanů, že policii chybí morální vlastnosti (14%): „příležitost dělá zloděje; je to v lidech; u policie jsou lidé jako jinde; jsou jako ostatní; někteří nejsou morálně na výši; nemají zábrany, vidí nabídku a příležitost, tak ji využijí; vyrovnávají si tak podmínky, které jsou u policie”.

Někteří respondenti upozorňují, že v případě bodování existuje malá možnost kontroly (10%): „udělování bodů nelze kontrolovat; zda udělí body nebo ne, je sporné; záleží jen na policii; není zde kontrola zvenčí; řidiči budou závislí na jejich vůli; kromě policie nebudou »svědci«; nepůjde prokázat, zda byly body uděleny oprávněně; občan a řidič bude v roli podřízeného; bude se bát, že by to mohlo být ještě horší; že přijde o řidičský průkaz a tím i o práci; že bude muset dělat znovu zkoušky” ap.

· Objevila se i konstatování, že body nejsou řešením (5%): „bude to vytrženo z kontextu – je nutné toto celkově skloubit s proti korupčními opatřeními“.

Jakou odezvu vyvolalo téma průzkumu

Bodový systém, ve světě užívaný, je pro tuzemsko novinkou. Široká veřejnost očekává, že se stane určitým měřítkem chování řidiče, vyjádřením jeho neukázněnosti. Občané (jak řidiči tak ti, kteří nevlastní řidičský průkaz) se sice většinově domnívají, že jde o způsob, který může vést k vyšší bezpečnosti dopravy, avšak významově ho, podle svých komentářů, nekladou na první místo. Potvrzují se tak zjištění předcházejícího průzkumu
, podle něhož významově stojí bodový systém až za celou řadou jiných aspektů, např. až za obecnou hrozbou ztráty řidičského průkazu, neúplatností policie, častější přítomností dopravní policie v terénu, důsledným vymáháním udělených pokut (i exekucemi) a vyššími sazbami za přestupky než jsou nyní. 

Lze rovněž konstatovat, že průzkumy na téma dopravy se vyznačují nevídaným zájmem ze strany dotazovaných občanů. Ukázalo se, že jde o problematiku velmi živou a komunikativní. Po ukončení rozhovoru doplňovali občané své odpovědi množstvím dalších poznámek ohledně závažnosti problému bezpečnosti dopravy, vycházejících ze zkušeností vlastních nebo jejich okolí nebo z reflexe na informace zprostředkované médii. 
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